
  
Der Minister für Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 

19. März 2018 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 7/1790 
7. Wahlperiode 19.03.2018 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Horst Förster, Fraktion der AfD 
 
 
Gesamtkosten der Gemeinschaftsunterkünfte Mecklenburg-Vorpommerns 
seit 2014 

 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche Gesamtkosten haben die Landkreise und kreisfreien Städte in 

den Jahren 2014 bis 2017 für Gemeinschaftsunterkünfte gegenüber dem 

Amt für Migration und Flüchtlingsangelegenheiten abgerechnet (bitte 

aufschlüsseln nach Jahr inklusive Gesamtzahlen, Landkreisen, 

kreisfreien Städten und Gemeinschaftsunterkunft)? 

 

a) Welche Kosten traten dabei für die Betreibung von Gemein-

schaftsunterkünften auf (bitte aufschlüsseln nach Jahr inklusive 

Gesamtzahlen, Landkreisen, kreisfreien Städten und Gemein-

schaftsunterkunft)? 

b) Welche Kosten traten dabei für die Bewachung von Gemein-

schaftsunterkünften auf? (bitte aufschlüsseln nach Jahr inklusive 

Gesamtzahlen, Landkreisen, kreisfreien Städten und Gemein-

schaftsunterkunft)? 

 

 

 
Zu 1 

 

Das Landesamt für innere Verwaltung hat den Landkreisen und kreisfreien Städten des Landes 

bisher für die Jahre 2014 bis 2017 insgesamt Aufwendungen für den Betrieb von Gemein-

schaftsunterkünften in folgender Höhe nach § 5 des Flüchtlingsaufnahmegesetzes erstattet: 
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Landeshauptstadt Schwerin 
 

GU/NU/ÜWH* 2014 2015 2016 2017 
Hamburger Allee  257.778,72 € 305.161,53 € 386.603,32 € 241.448,36 € 

 

 

Hansestadt Rostock 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Bonhoefferstraße 0,00 € 0,00 € 1.313.296,21 € 902.874,84 € 

Langenort 0,00 € 0,00 € 155.522,48 € 911.329,04 € 

Satower Straße 1.017.631,92 € 1.202.084,49 € 1.438.629,15 € 1.363.152,90 € 

Feuerwache See (NU) 0,00 € 115.181,30 € 36.482,09 € 328,37 € 

Jägerbäk (NU) 0,00 € 141.164,27 € 1.802.267,84 € 118.000,82 € 

Möllner Straße (NU) 0,00 € 0,00 € 1.386.552,25 € 636.965,04 € 

Petersdorfer Straße (NU) 0,00 € 0,00 € 120.360,00 € 0,00 € 

Uni-Platz (NU) 0,00 € 0,00 € 393.372,06 € 10.139,75 € 

 

 

Landkreis Rostock 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Breesen 0,00 € 739,92 € 423.989,10 € 811.392,78 € 

Demmlerstraße (GU) 280.957,77 € 367.446,39 € 377.234,28 € 150.398,97 € 

Eikboom 0,00 € 117.266,66 € 363.938,60 € 112.806,98 € 

Glasewitzer Chaussee 0,00 € 0,00 € 346.250,69 € 892.378,24 € 

Güstrow Süd 685.678,26 € 819.082,45 € 534.897,79 € 590.483,85 € 

Hamburger Straße 0,00 € 0,00 € 353.937,31 € 477.982,15 € 

Jördenstorf 59.698,48 € 812.403,51 € 1.769.722,02 € 486.044,23 € 

Lohmen (NU / GU) 0,00 € 187.565,54 € 690.111,84 € 588.204,29 € 

Stülower Weg  257.321,96 € 325.768,50 € 420.750,42 € 262.761,12 € 

Waldweg  573.171,07 € 637.980,23 € 604.372,24 € 571.549,25 € 

Walkenhagen 542.326,15 € 607.853,74 € 637.186,00 € 649.511,18 € 

Demmlerstraße (ÜWH) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 172.742,04 € 

Dolgen am See (NU) 0,00 € 159.913,87 € 161.432,74 € 16.000,00 € 

Haus Kühlungsborn (NU) 45.239,84 € 81.177,64 € 0,00 € 0,00 € 

Industriegelände (NU) 0,00 € 0,00 € 240.254,07 € 766,79 € 

JH Kühlungsborn (NU) 84.566,75 € 283.094,31 € 111.294,87 € 0,00 € 

Jördenstorf (NU) 0,00 € 220.085,48 € 379.889,70 € 0,00 € 

Kägsdorf FTZ (NU) 0,00 € 155.578,41 € 134.704,58 € 6.348,19 € 

Kägsdorf Riedensee (NU) 0,00 € 191.805,88 € 326.758,78 € 307,22 € 

Nienhagen (NU) 0,00 € 75.481,15 € 138.509,51 € 16.709,50 € 

Peetsch (NU) 81.631,79 € 1.838,50 € 0,00 € 0,00 € 

Rerik (NU) 0,00 € 65.809,31 € 80.366,06 € 277,11 € 

Rövershagen (NU) 0,00 € 296.865,85 € 751.467,61 € -1.794,54 € 

Sievershagen (NU) 0,00 € 118.843,51 € 523.760,09 € 1.382,30 € 

Stülower Weg (NU) 0,00 € 670.652,41 € 414.030,12 € 39.441,99 € 

Waldeck (NU) 0,00 € 10.384,14 € 263.771,24 € 19.599,27 € 
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Landkreis Ludwigslust-Parchim 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Grabower Allee 619.029,98 € 790.406,70 € 954.730,41 € 833.201,73 € 

Ludwigsluster Chaussee 608.513,35 € 687.663,36 € 832.608,37 € 778.891,24 € 

Techentiner Weg 0,00 € 0,00 € 942.076,53 € 1.120.465,43 € 

Westring (ÜWH) 273.782,40 € 221.162,05 € 319.452,70 € 319.506,34 € 

Ziegendorfer Chaussee (NU) 0,00 € 84.074,55 € 2.320,50 € 0,00 € 

 

 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Altentreptow 0,00 € 0,00 € 774.867,85 € 1.853.522,54 € 

Friedland  560.233,20 € 589.228,93 € 561.832,10 € 643.618,43 € 

Jürgenstorf 0,00 € 247.026,56 € 1.910.888,31 € 761.918,88 € 

Kirschenallee 0,00 € 0,00 € 516.867,09 € 647.698,50 € 

Markscheiderweg  1.339.288,49 € 2.092.850,88 € 2.198.099,65 € 2.234.100,39 € 

Europäische Akademie (NU) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 4.375,00 € 

 

 

Landkreis Nordwestmecklenburg 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Haffburg (GU/ÜWH) 784.915,29 € 1.376.002,93 € 1.432.542,93 € 965.873,15 € 

Liselotte-Hermann-Straße 0,00 € 411.699,54 € 0,00 € 187.214,06 € 

 

 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Brandteichstraße 0,00 € 0,00 € 940.286,49 € 1.872.210,06 € 

Max-Planck-Straße 331.275,73 € 417.678,93 € 438.888,76 € 67.649,11 € 

Spiegelsdorfer Wende 402.485,62 € 530.422,07 € 629.631,75 € 714.004,57 € 

Wolgast  1.026.797,71 € 1.006.266,35 € 1.119.837,42 € 1.089.686,49 € 

Torgelow 563.347,05 € 681.935,10 € 724.944,55 € 851.671,76 € 

Bröllin (NU) 0,00 € 0,00 € 21.242,60 € 0,00 € 

Feldstraße (NU) 0,00 € 0,00 € 33.218,64 € 7.655,42 € 

Pinnow (NU) 0,00 € 0,00 € 164.637,79 € 0,00 € 

Plöwen (NU) 15.193,32 € 46.975,32 € 165.325,83 € 0,00 € 
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Landkreis Vorpommern-Rügen 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Barth  363.187,21 € 596.087,97 € 1.308.314,47 € 1.316.186,36 € 

Bergen  0,00 € 0,00 € 750.242,06 € 833.883,43 € 

Dänholm I 477.105,86 € 497.833,78 € 598.786,73 € -3.071,55 € 

Dänholm II 0,00 € 828.920,77 € 1.083.018,98 € 916.578,19 € 

Körkwitz 0,00 € 130.556,49 € 576.758,80 € 520.567,71 € 

Lindenallee 0,00 € 84.617,77 € 980.551,92 € 843.298,58 € 

Sellin  0,00 € 43.344,07 € 628.907,29 € 86.339,59 € 

Stubbenkammerstraße 0,00 € 87.626,77 € 369.123,94 € 12.990,68 € 

Straße der Jugend 14 0,00 € 256.772,82 € 587.660,71 € 304.978,34 € 

Trelleborgerstraße 0,00 € 65.154,87 € 308.852,31 € 14.983,87 € 

Tribsees (GU) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 672.091,75 € 

Zingst  0,00 € 0,00 € 415.492,01 € 50.455,85 € 

Lüssow (NU) 0,00 € 0,00 € 162.678,90 € 0,00 € 

Stralsund (NU) 0,00 € 0,00 € 58.166,88 € 0,00 € 

Tribsees (NU) 0,00 € 0,00 € 35.743,32 € 0,00 € 

 

Gesamt: 11.251.157,92 € 19.745.537,57 € 39.630.313,65 € 30.572.077,93 € 

 

 
Zu a) 

 

Das Landesamt für innere Verwaltung hat den Landkreisen und kreisfreien Städten des Landes 

bisher für die Jahre 2014 bis 2017 Aufwendungen für die Betreibung von 

Gemeinschaftsunterkünften in folgender Höhe nach § 5 des Flüchtlingsaufnahmegesetzes 

erstattet: 

 

Landeshauptstadt Schwerin 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Hamburger Allee  70.414,26 € 65.795,76 € 67.791,51 € 56.492,90 € 

 

 

Hansestadt Rostock 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Bonhoefferstraße     205.357,22 € 221.774,52 € 

Langenort     0,00 € 263.110,00 € 

Satower Straße 272.689,86 € 334.237,32 € 395.164,43 € 483.113,10 € 

Feuerwache See (NU)   27.687,68 € 11.703,04 € 0,00 € 

Jägerbäk (NU)   80.165,24 € 350.373,91 € 64.654,56 € 

Möllner Straße (NU)     0,00 € 420.413,60 € 

Petersdorfer Straße (NU)     0,00 €   

Uni-Platz (NU)     0,00 € 0,00 € 
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Landkreis Rostock 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Breesen     150.611,77 € 171.313,32 € 

Demmlerstraße (GU) 88.590,00 € 85.085,00 € 71.995,00 € 32.725,00 € 

Eikboom   7.100,00 € 92.300,00 € 7.100,00 € 

Glasewitzer Chaussee     14.339,50 € 109.004,00 € 

Güstrow Süd 0,00 € 194.535,25 € 164.606,75 € 228.660,00 € 

Hamburger Straße     123.465,36 € 185.198,04 € 

Jördenstorf   136.820,25 € 32.606,00 € 87.911,25 € 

Lohmen (NU / GU)   21.234,00 € 138.473,00 € 108.120,00 € 

Stülower Weg  74.880,00 € 70.554,00 € 86.810,11 € 6.678,74 € 

Waldweg  147.291,00 € 141.550,50 € 108.885,00 € 97.996,50 € 

Walkenhagen 162.840,00 € 152.141,00 € 184.548,09 € 170.737,32 € 

Demmlerstraße (ÜWH)       23.045,00 € 

Haus Kühlungsborn (NU) 3.750,70 € 18.903,97 €     

Dolgen am See (NU)   0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Industriegelände (NU)     47.241,90 € 0,00 € 

JH Kühlungsborn (NU) 46.367,41 € 128.042,90 € 39.732,43 €   

Jördenstorf (NU)   53.551,50 € 109.428,58 €   

Kägsdorf FTZ (NU)   79.073,85 € 12.087,18 € 424,29 € 

Kägsdorf Riedensee (NU)   52.289,82 € 40.992,58 € 307,22 € 

Nienhagen (NU)   0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Peetsch (NU) 0,00 € 0,00 €     

Rerik (NU)   40.009,48 € 12.720,61 € 277,11 € 

Rövershagen (NU)   35.973,01 € 37.077,50 € 231,17 € 

Sievershagen (NU)   12.697,18 € 37.283,09 € 1.382,30 € 

Stülower Weg (NU)   415.366,29 € 82.182,94 € 197,08 € 

Waldeck (NU)     109.948,56 € 0,00 € 

 

 

Landkreis Ludwigslust-Parchim 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Grabower Allee 141.954,62 € 174.429,49 € 228.826,68 € 124.983,67 € 

Ludwigsluster Chaussee 158.340,00 € 167.850,32 € 213.239,13 € 194.318,30 € 

Techentiner Weg     243.305,60 € 343.734,63 € 

Westring (ÜWH) 105.095,00 € 95.460,00 € 95.460,00 € 87.505,00 € 

Ziegendorfer Chaussee (NU)   0,00 € 0,00 €   

 

 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Altentreptow       29.505,00 € 

Friedland  136.414,00 € 146.128,00 € 134.640,00 € 146.880,00 € 

Jürgenstorf     308.359,20 € 397.329,18 € 

Kirschenallee     147.852,61 € 134.396,26 € 

Markscheiderweg  321.937,03 € 613.380,00 € 582.063,88 € 615.455,44 € 

Europäische Akademie (NU)       4.375,00 € 
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Landkreis Nordwestmecklenburg 

 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Haffburg (NU/ÜWH) 346.707,57 € 290.208,73 € 336.461,07 € 410.574,72 € 

Liselotte-Herrmann-Straße       42.641,10 € 

 

 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Brandteichstraße     0,00 € 457.180,15 € 

Max-Planck-Straße 105.710,75 € 107.885,40 € 71.923,60 € 44.952,25 € 

Spiegelsdorfer Wende 142.657,20 € 142.657,20 € 95.104,80 € 178.313,50 € 

Wolgast  255.583,44 € 255.583,44 € 170.388,96 € 276.882,06 € 

Torgelow 173.341,36 € 173.341,36 € 114.144,80 € 185.485,30 € 

Bröllin (NU)     5.541,20 €   

Feldstraße (NU)     7.380,00 € 0,00 € 

Pinnow (NU)     35.892,84 €   

Plöwen (NU) 0,00 € 16.077,60 € 11.175,15 €   

 

 

Landkreis Vorpommern-Rügen 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Barth  78.268,92 € 161.212,00 € 349.101,30 € 340.140,00 € 

Bergen      198.484,00 € 182.946,80 € 

Dänholm I 256.992,00 € 256.992,00 € 261.830,80 € 0,00 € 

Dänholm II   171.025,00 € 195.900,00 € 195.900,00 € 

Körkwitz   10.798,50 € 129.582,00 € 104.511,00 € 

Lindenallee   0,00 € 323.750,00 € 238.750,00 € 

Sellin    14.859,50 € 178.314,00 € 29.719,00 € 

Stubbenkammerstraße   30.142,59 € 109.726,61 € 0,00 € 

Straße der Jugend 14   7.583,04 € 104.778,05 € 102.906,06 € 

Trelleborgerstraße   30.142,59 € 109.726,58 € 0,00 € 

Tribsees (GU)       228.665,76 € 

Zingst      106.573,74 € 10.149,88 € 

Lüssow (NU)     40.626,48 €   

Stralsund (NU) 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

Tribsees (NU)     0,00 €   

 
Gesamt:  3.089.825,12 € 5.018.570,76 € 7.637.879,14 € 7.849.067,08 € 

 

 
Zu b)  

 

Das Landesamt für innere Verwaltung hat den Landkreisen und kreisfreien Städten des Landes 

bisher für die Jahre 2014 bis 2017 Aufwendungen für die Bewachung von 

Gemeinschaftsunterkünften in folgender Höhe nach § 5 des Flüchtlingsaufnahmegesetzes 

erstattet: 
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Landeshauptstadt Schwerin 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Hamburger Allee  92.079,20 € 148.828,70 € 226.235,11 € 132.276,24 € 

 

 

Hansestadt Rostock 

 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Bonhoefferstraße     467.466,62 € 236.760,34 € 

Langenort     0,00 € 360.029,06 € 

Satower Straße   200.442,05 € 224.048,16 € 

Feuerwache See (NU)   62.431,10 € 0,00 € 0,00 € 

Jägerbäk (NU)   60.999,03 € 605.204,49 € 0,00 € 

Möllner Straße (NU)     321.593,18 € 320.581,71 € 

Petersdorfer Straße (NU)     0,00 €   

Uni-Platz (NU)     354.276,85 € 0,00 € 

 

 

Landkreis Rostock 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Breesen     115.575,96 € 154.429,06 € 

Demmlerstraße (GU) 101.361,94 € 127.910,15 € 204.476,42 € 73.163,84 € 

Eikboom   56.465,18 € 209.294,18 € 13.919,86 € 

Glasewitzer Chaussee     40.948,19 € 404.410,97 € 

Güstrow Süd 0,00 € 172.999,67 € 222.677,33 € 273.076,54 € 

Hamburger Straße     108.539,55 € 156.156,93 € 

Jördenstorf   93.120,60 € 248.719,09 € 231.902,57 € 

Lohmen (GU / NU)   29.390,91 € 235.943,29 € 222.046,68 € 

Stülower Weg  107.818,32 € 183.238,21 € 172.167,59 € 12.839,72 € 

Waldweg  116.599,97 € 140.060,87 € 233.210,67 € 229.501,88 € 

Walkenhagen 84.100,53 € 171.215,97 € 230.949,99 € 238.503,84 € 

Demmlerstraße (ÜWH)       78.868,55 € 

Haus Kühlungsborn (NU) 19.727,48 € 27.099,63 €     

Dolgen am See (NU)   39.598,87 € 68.670,74 € 0,00 € 

Industriegelände (NU)     70.407,13 € 0,00 € 

JH Kühlungsborn (NU) 18.814,18 € 89.988,85 € 36.572,27 €   

Jördenstorf (NU)   48.016,50 € 91.732,93 €   

Kägsdorf FTZ (NU)   51.975,64 € 85.433,67 € 0,00 € 

Kägsdorf Riedensee (NU)   42.016,06 € 73.144,54 € 0,00 € 

Nienhagen (NU)   49.478,17 € 87.433,73 € 0,00 € 

Peetsch (NU) 19.864,19 € 0,00 €     

Rerik (NU)   14.006,30 € 21.943,35 € 0,00 € 

Rövershagen (NU)   21.705,09 € 162.984,71 € 0,00 € 

Sievershagen (NU)   42.010,34 € 146.080,04 € 0,00 € 

Stülower Weg (NU)   196.681,32 € 196.220,10 € 0,00 € 

Waldeck (NU)     130.539,24 € 0,00 € 

 

  



Drucksache 7/1790 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode 

  

 8 

 

Landkreis Ludwigslust-Parchim 

 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Grabower Allee 76.336,14 € 158.938,86 € 307.960,69 € 258.770,32 € 

Ludwigsluster Chaussee 73.446,24 € 139.708,12 € 245.241,34 € 269.728,79 € 

Techentiner Weg     199.745,95 € 384.503,53 € 

Westring (ÜWH) 107.399,08 € 183.728,09 € 187.741,96 € 207.488,52 € 

Ziegendorfer Chaussee (NU)  38.409,63 € 0,00 €  

 

 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 

 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Altentreptow       116.811,81 € 

Friedland  99.246,47 € 197.913,82 € 219.453,72 € 300.361,14 € 

Jürgenstorf     216.126,00 € 390.727,96 € 

Kirschenallee     28.337,29 € 265.054,37 € 

Markscheiderweg  200.186,73 € 438.178,04 € 685.924,97 € 714.408,32 € 

Europäische Akademie (NU)       0,00 € 

 

 

Landkreis Nordwestmecklenburg 

 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Haffburg (GU / ÜWH) 120.751,38 € 198.067,84 € 310.550,72 € 340.344,26 € 

Liselotte-Herrmann-Straße       111.214,21 € 

 

 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 
 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Brandteichstraße     185.288,71 € 467.980,69 € 

Max-Planck-Straße 91.314,11 € 163.467,75 € 263.760,91 € 19.736,99 € 

Spiegelsdorfer Wende 90.063,96 € 162.654,93 € 273.790,91 € 304.646,51 € 

Wolgast  132.159,25 € 200.514,72 € 339.527,76 € 452.413,77 € 

Torgelow 90.158,58 € 158.218,33 € 256.660,19 € 299.324,04 € 

Bröllin (NU)     0,00 €   

Feldstraße (NU)     0,00 € 0,00 € 

Pinnow (NU)     128.353,59 €   

Plöwen (NU) 7.423,32 € 5.567,49 € 78.537,38 €   
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Landkreis Vorpommern-Rügen 

 

GU/NU/ÜWH 2014 2015 2016 2017 
Barth  54.081,22 € 153.029,20 € 289.585,08 € 410.275,60 € 

Bergen      192.440,12 € 279.430,10 € 

Dänholm I 428,40 € 57.662,85 € 132.252,08 € 0,00 € 

Dänholm II   150.929,49 € 323.189,49 € 305.388,78 € 

Körkwitz   54.685,86 € 248.305,21 € 253.708,84 € 

Lindenallee   48.432,05 € 300.056,38 € 311.121,09 € 

Sellin    25.984,32 € 267.280,41 € 25.746,84 € 

Stubbenkammerstraße   33.585,98 € 152.158,74 € 0,00 € 

Straße der Jugend 14   6.157,36 € 299.090,82 € 157.234,15 € 

Trelleborgerstraße   32.860,01 € 151.998,50 € 0,00 € 

Tribsees (GU)       277.198,40 € 

Zingst      132.923,43 € 12.726,16 € 

Lüssow (NU)     49.633,89 €   

Stralsund (NU)   58.166,88 €  

Tribsees (NU)     29.550,08 €   

 
Gesamt:  1.701.539,59 € 4.475.311,44 € 11.860.365,56 € 10.294.877,37 € 

 

Anmerkung: Die Kosten für die Bewachung der GU Satower Straße sind seitens der Hansestadt Rostock in den 

Jahren 2014 und 2015 zusammen mit den Betriebskosten beim Landesamt für Innere Verwaltung 

abgerechnet worden und daher nicht gesondert statistisch erfasst. 

 

 

 
2. Welche Gemeinschaftsunterkünfte sind aus welchen Gründen seit 2014 

geschlossen oder neu eröffnet worden?   

 

 

 

Folgende Gemeinschaftsunterkünfte wurden seit 2014 aus den nachfolgend genannten Gründen 

eröffnet beziehungsweise geschlossen: 

 

Hansestadt Rostock 
 

GUK/NUK/ÜWH Ort neu 

eröffnet 

geschlossen Grund 

Bonhoefferstraße Rostock X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Langenort Rostock  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Feuerwache See (NU) Rostock X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Jägerbäk (NU) Rostock X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Möllner Straße (NU) Rostock X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Petersdorfer Straße (NU) Rostock  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Uni-Platz (NU) Rostock X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 
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Landkreis Rostock 

 
GUK/NUK/ÜWH Ort neu 

eröffnet 

geschlossen Grund 

Breesen Breesen X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Demmlerstraße (GU) Güstrow 
 

X kein Bedarf mehr 

Eikboom Bad Doberan  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Glasewitzer Chaussee Güstrow X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Güstrow Süd Güstrow X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Hamburger Straße Güstrow X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Jördenstorf Jördenstorf X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Lohmen Lohmen  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Demmlerstraße (ÜWH)  Güstrow X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Dolgen am See (NU) Dolgen am See X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Haus Kühlungsborn (NU) Kühlungsborn  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Industriegelände (NU) Güstrow X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

JH Kühlungsborn (NU) Kühlungsborn  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Jördenstorf (NU) Jördenstorf X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Kägsdorf FTZ (NU) Kägsdorf X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Kägsdorf Riedensee (NU) Kägsdorf X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Nienhagen (NU) Nienhagen  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Peetsch (NU) Peetsch X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Rerik (NU) Rerik X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Rövershagen (NU) Rövershagen  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Sievershagen (NU) Sievershagen  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Stülower Weg (NU) Bad Doberan  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Waldeck (NU) Waldeck  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 
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Landkreis Ludwigslust-Parchim 

 
GUK / NUK / ÜWH Ort neu 

eröffnet 

ge-

schlossen 

Grund 

Grabower Allee Ludwigslust  
 

X kein Bedarf mehr 

Techentiner Weg Ludwigslust  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Ziegendorfer Chaussee (NU) Parchim  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

 

 

Landkreis Mecklenburgische Seenplatte 

 

GUK/NUK/ÜWH Ort neu 

eröffnet 

geschlossen Grund 

Altentreptow Altentreptow X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Jürgenstorf Jürgenstorf X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Kirschenallee Neubrandenburg X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Europäische Akademie 

(NU) 

Waren (Müritz) X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

 

 

Landkreis Nordwestmecklenburg 

 
GUK/NUK/ÜWH Ort neu 

eröffnet 

geschlossen Grund 

Liselotte-Hermann-Straße Wismar X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

 

 

Landkreis Vorpommern-Greifswald 
 

GUK/NUK/ÜWH Ort neu 

eröffnet 

geschlossen Grund 

Max-Planck-Straße Anklam  
 

X kein Bedarf mehr 

Brandteichstraße Greifswald X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Bröllin (NU) Fahrenwalde X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Feldstraße (NU) Greifswald X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Pinnow (NU) Pinnow  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Plöwen (NU) Plöwen  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 
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Landkreis Vorpommern-Rügen 

 
GUK/NUK/ÜWH Ort neu 

eröffnet 

geschlossen Grund 

Barth Barth X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Bergen  Bergen  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Dänholm I Stralsund 
 

X bauliche Gründe 

Dänholm II Stralsund  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Körkwitz Ribnitz-Damgarten X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Lindenallee Stralsund  X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Sellin  Sellin X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Stubbenkammerstraße Sassnitz X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Straße der Jugend 14 Sassnitz X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Trelleborgerstraße Sassnitz X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Tribsees (GU) Tribsees X 
 

zusätzlicher Platzbedarf 

Zingst  Zingst X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Lüssow (NU) Lüssow X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

Stralsund (NU) Stralsund X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X Umwidmung zur dezentralen Unterkunft 

Tribsees (NU) Tribsees X 
 

zusätzlicher Platzbedarf  
X kein Bedarf mehr 

 

*Abkürzungen: 

 

GU      =  Gemeinschaftsunterkunft 

NU      =  Notunterkunft 

ÜWH  =  Übergangswohnheim 

 

 


